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(1) - 6 punti - Dato il campo vettoriale

F (x, y, z) =
(

2αxy +
yz

x
, x2 + z lnx, αy lnx− 2z

)
a) stabilire per quali valori del parametro α è conservativo in D = {(x, y, z) : x > 0}.
b) Per α = 1 si calcoli il lavoro di F lungo la curva r(t) = (et, e2t, 1− t), t ∈ [0, 1].
c) Per α = 0 si calcoli il lavoro di F lungo il segmento cha va da (1, 0, 2) a (1, 0, 3).

(2) - 5 punti - Sia S la parte del piano x+ 2y− z = 0 che sottende, sul piano z = 0, l’insieme

D = {(x, y) : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4, y ≥ 0}.

Calcolare l’integrale di superficie ∫∫
S
|x− y| dS.

(3) - 6 punti -
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(1) - 6 punti - Dato il campo vettoriale

F (x, y, z) =

(
y2 + z ln y, αxy +

xz

y
,
αx

2
ln y − 2z

)
a) stabilire per quali valori del parametro α è conservativo in D = {(x, y, z) : y > 0}.
b) Per α = 2 si calcoli il lavoro di F lungo la curva r(t) = (e2t, et, 1− t), t ∈ [0, 1].
c) Per α = 0 si calcoli il lavoro di F lungo il segmento cha va da (0, 3, 2) a (0, 3, 3).

(2) - 5 punti - Sia S la parte del piano 3x− y− z = 0 che sottende, sul piano z = 0, l’insieme

D = {(x, y) : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4, y ≤ 0}.

Calcolare l’integrale di superficie ∫∫
S

∣∣∣∣ x√3
− y
∣∣∣∣ dS.

(3) - 6 punti -


